RYHMATEORIA
Harjoitus 10 syksy 2006

1.

Tarkastellaan ryhméé SL(2, K), missd |K| = 4. Olkoon w kunnan
w 0
0 w?

kertaluku ja B:n konjugaattien lukuméard ryhméssa SL(2, K).

K primitiivinen alkio ja olkoon B = . Maaraa alkion B

Yksinkertainen lasku osoittaa, ettd |SL(2,3)] = |[Ss4] = 24. Ovatko
ryhmét SL(2,3) ja Sy keskenédén isomorfiset?

. Tarkastellaan tehtavén 1. ryhmaa SL(2, K). Mikd on ryhmén alkion

C = <1 w) kertaluku?
W w

Olkoon M aarellisen ratkeavan ryhman G maksimaalinen aliryhma.
Osoita, ettd [G : M] on alkuluvun potenssi.

(Vihje: Oleta, ettd G on kertaluvultaan pienin ryhmé, jolle vite
ei pida paikkaansa. Olkoon N ryhman G minimaalinen normaali
aliryhma. Tutki erikseen tapaukset N < M ja N £ M.)



